

ИЮЛЬ
17
ЧЕТВЕРГ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ БОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и организаций Карабаша

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Ворошилова Северного рудоуправления

Товарищи! Германские фашисты, возглавляемые вероломными извергами Гитлером и Риббентропом, двадцать второго июня напали на нашу священную родину, таким образом сами же нарушили заключенный ранее договор о ненападении между Германией и СССР.

Это бесстыдное вероломное нападение, являющееся беспримерным в истории, вызвало среди многомиллионного, многонационального Советского народа возмущение и ненависть к фашистским варварам, порабощившим многие европейские страны, на которые они нападали также вероломно, неожиданно.

С первого же дня нападения гитлеровской Германии на нашу родину, весь советский народ, с малого до большого, вместе с доблестной Красной Армией, грозной лавиной двинулся на защиту своей социалистической родины, с тем, чтобы изгнать с родной земли фашистских извергов, уничтожить их как врагов всего прогрессивного человечества.

Любимый вождь народа великий Сталин в своем выступлении по радио 3-го июля с. г., говоря о серьезной опасности, нависшей над нашей страной, обратился ко всему советскому народу с призывом — немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Для выполнения этой задачи тов. Сталин призвал весь советский народ — организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым. «Мы должны, — говорит тов. Сталин, — укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий...»

Призыв великого Сталина нашел горячий отклик среди бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Флота, среди всего советского народа. Бойцы и командиры Красной Армии на фронтах борьбы с германским фашизмом проявляют мужество, героизм и отвагу, не жалея своей крови и жизни, они с присущей им храбростью отстаивают каждую пядь своей земли.

Невиданный производственный подъем наблюдается по всей советской стране. Каждый партиз знает — чем крепче тыл тем крепче фронт, тем скорее мы разгромим зарвавшегося врага. Сейчас каждый советский человек хочет чем-либо помочь Красной Армии разгромить фашистов. Об этом ярко свидетельствуют дела героев трудового фронта на каждом заводе, фабрике, шахте, колхозе и учреждении.

В дни, когда советский народ ведет великую отечественную войну против гитлеровской Германии, коллектив нашей шахты, воодушевленный призывом вождя, с успехом борется за повышение производитель-

ности труда, с каждым днем увеличивает добычу руды. Передовые люди нашей шахты своей самоотверженной работой вызывают чувство гордости у коллектива.

Знатные горняки шахты т. т. Селиверстов, Овчинников, Серков, Шахматов и многие другие систематически перевыполняют свои производственные задания, помня, что каждая дополнительная тонна руды усиливает удар по врагу.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио говорил, что: «Враг жесток и немолчалив» и что «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение».

Помня это мы заявляем, что в любую минуту готовы пойти на фронт и помочь нашей Красной Армии уничтожить коварного врага.

Сейчас находясь, пока, на трудовом фронте, мы считаем своей прямой обязанностью — высокой производительностью труда оказывать всестороннюю помощь Красной Армии, подчинить все интересам фронта, для этого мы принимаем все необходимые меры.

Передовые люди шахты решили оказать помощь Красной Армии не только самоотверженной работой, но также и отчислением своего однодневного заработка в фонд обороны родины. Эта инициатива была горячо поддержана нами. Мы единодушно решили отчислить свой однодневный заработок в пользу обороны страны.

Мы обращаемся к Вам, товарищи, с призывом — поддержать наш почин об отчислении в фонд обороны однодневного заработка, еще более повысить производительность труда, укрепить трудовую дисциплину, этим самым, мы с Вами, окажем практическую помощь Красной Армии в организации разгрома фашистских варваров.

Сплоченный вокруг большевистской партии, правительства и великого СТАЛИНА советский народ уничтожит фашистских гадов. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

По поручению коллектива шахты имени Ворошилова Северного рудоуправления:

- Г. Н. НОВИКОВ — нач. шахты,
- П. И. СМОЛЕНЦЕВ — гл. инженер шахты,
- С. Н. НОВИКОВ — пом. механика шахты,
- Я. А. ПОЛЕЕВ — маркшейдер,
- А. СТАФЕЕВА — пом. маркшейдера,
- Т. А. КОМЕЖУК и И. А. ЗЛОБИН — машинисты рудоподъема,
- СЕЛИВЕРСТОВ — забойщик,
- ШАХМАТОВ — забойщик,
- ОВЧИННИКОВ — забойщик,
- СЕРКОВ — забойщик,
- ШУВАЛОВ — предшахткома,
- БУЛЫГИН — забойщик.

Замечательные дела комсомольцев Северного Карабаша

Комсомольцы шахт Северного Карабаша работают в эти дни с исключительным патристическим подъемом. Они строго соблюдают комсомольский завет: в минуты отдыха, ни шагу без цели!

Каждый день после работы в комитет комсомола заходит комсомольцы и рассказывают о том, что каждый из них сделал в этот день для фронта.

Товарь — комсомолец тов. Жиданков с гордостью докладывает:

— 13 июля я выполнил сменный заданье на 200 проц, 14 июля — на 230 проц. и 15 июля — на 300 проц. Вот мой скромный подарок фронту!

Таких, как тов. Жиданков, в комсомольской организации рудника много. Комсомольцы: сменный техник тов. Фериев, т. т. Журавлева, Герасимов и другие работают честно и самоотверженно на своих постах, отдают всю свою силу, энергию на увеличение производительности труда.

В дни отечественной войны

комсомольцы рудника собрали 80 тонн металлического лома. Мы знаем, что этот лом — дополнительными снарядами, танки, орудия, которыми Красная Армия будет беспощадно громить зарвавшихся фашистов.

Комсомольцы усиленно готовят себя к тому, чтобы в любой момент, по первому призыву партии и правительства выступить на защиту родины с оружием в руках. Комсомольцы упорно изучают военное дело, проводят походы в противогазах к т. д. А. ЕФИМОВ.



Артиллеристы отрядника боевой и политической подготовки комсомольца А. Д. Батрыков — наводчик (слева), А. Н. Прошкин — командир орудия.
Фото Н. Клавина. Фото ТАСС.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Подвиг пулеметчика Ивана Кожухова

Подразделение было поднято по тревоге. Форсированным маршем бойцы отправились выполнять боевую задачу. Заместитель политрука, секретарь комсомольской организации Энского подразделения пулеметчик Иван Кожухов успел обоить всех комсомольцев. Каждому он говорил:

— Устанешь, держи выше голову. Ноги будут отказываться идти, закуем губу, сожми кулаки.

Кожухов был первым в походе. Он подбадривал товарищей, а кому нужно — помогал. К границе подошли во время. Окопались. На рассвете румыно-немецкая банда начала форсировать реку Н. Но прежде чем дусить солдат, враги открыли ураганный огонь из орудий и пулеметов по нашим окопам. Под прикрытием огня враг начал спускать лодки на воду.

Иван Кожухов лежал за стеновым пулеметом.

— Плывите, плывите, — приговаривал он, — угостим как следует...

Наступил решительный момент. Прикрываемые огнем, вражеские лодки достигли се-

редины реки. Кожухов послал первую пулеметную очередь по бандитским лодкам. В них заметались, сраженные враги падали в воду.

Отважного пулеметчика заметили на той стороне. Два вражеских миномета открыли по пулемету огонь. Вокруг смельчачка рвались мины. Но Кожухов видел впереди себя еще не уничтоженных врагов, которые вот-вот на лодках пристанут к берегу. Он послал очередь за очередью. Вдруг вражеская мина разорвалась совсем близко. Она оглушила пулеметчика и засыпала его землей. Умолк пулемет. Но рано торжествовал враг. Он думал, что уничтожил огневую точку, а на самом деле Иван Кожухов не собирался сдавать позицию. Пулеметчик стряхнул с себя землю, встал за пулемет и снова стал разить врага.

18 мин разорвались вокруг бесстрашного комсомольца, контузили его, но он не покидал своего боевого поста.

Так и не удалось немцам прорваться.

Лейтенант И. ДЕНИСОВ. Действующая армия.

Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками.

Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стаффорд Криппс неустойно вели дело к быстрому завершению соглашения, которое подписано и которое опубликовано, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представит

собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником (аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского Союза генерала Сметса, который сказал: никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благославляем русское оружие и желаем России вслестических успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения. (ТАСС).

РЕШЕНИЕ № 36

Исполкома Карабашского городского Совета депутатов трудящихся О всеобщей обязательной подготовке населения к противоздушной и химической обороне

В соответствии с постановлением СНК СССР от 1 июля 1941 года «О всеобщей обязательной подготовке населения к противоздушной обороне» и решения областного Совета депутатов трудящихся, Карабашский горисполком Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Утвердить начальником МПВО города председателя горисполкома тов. Бычкова А. Я.,

зам. начальника МПВО города по позитивской части — секретаря Карабашского горкома ВКП(б) тов. Еремина И. В. и зам. начальника МПВО — зам. председателя горисполкома т. Хмелева А. Д.

2. Организовать штаб местной противоздушной и химической обороны в составе: Начальник штаба МПВО тов. Воронов (нач. милиции).

ЧЛЕНЫ ШТАБА

1. Под'ячев — зав. горздравотделом.
2. Прудников — нач. электроподстанции ЧЕГРЭС.
3. Кожаров — председатель совета горосовхоза.
4. Трофимов — пред. РОКК'а.
5. Семенов — нач. горконторы связи.
6. Терентьев — зав. горхозтрансп.
7. Михайлов — (городской автотранспорт).
8. Лихачев — нач. городской пожарной команды.
9. Вибс — ветеринарный врач.

3. Обязать руководителей предприятий и учреждений приступить к немедленному

1. ПО ПОДГОТОВКЕ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА К ПВХО

а) Точно учесть всех граждан, подлежащих обязательному обучению по ПВХО, в соответствии с постановлением СНК СССР от 1 июля 1941 г.

Руководство по учету всех граждан города, подлежащих обязательному обучению возложить на зам. председателя горисполкома тов. Хмелева и секретаря горисполкома тов. Клямову.

Учитывая важность вопроса, вытекающего из постановления СНК СССР от 1 июля 1941 г., о всеобщем обучении по ПВХО, гражданам города, с целью быстрого проведения учета, привлечь к технической работе учителей, депутатов горсовета и уличные комитеты. Тов. Хмелеву инструктировать учителей, депутатов и уличные комитеты в работе, снабдив их нужными материалами.

б) Немедленно приступить к организации учебных групп по подготовке по нормам ПВХО

2. ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДГОТОВКИ И ОСНАЩЕНИЮ ГРУПП САМОЗАЩИТЫ

а) Немедленно приступить к оформлению групп самозащиты в жилых домах, учреждениях, на промышленных предприятиях города, а также к оформлению объектных команд.

б) Укомплектование групп самозащиты и объектных команд производить преимущественно из лиц, имеющих подготовку в объеме ПВХО 1-й

первой ступени, укомплектовать группы через городской совет осовхоза необходимым инструкторским составом.

ПРИМЕЧАНИЕ: Проведение учета по предприятиям и учреждениям проводят руководители предприятий и учреждений, а по городу учет населения проводит Горисполком.

в) Обязать горсовет осовхоза (пред. тов. Кожаров) немедленно развернуть подготовку инструкторского состава для укомплектования учебных групп преподавательским составом, подготовить товарищей, способных руководить занятиями ПВХО первой ступени, персонально согласовав их состав с военным отделом горкома ВКП(б). Одновременно составить заявку на необходимое количество наглядных пособий для обучения и представить ее в горисполком на предмет отъезда нужной суммы средств.

г) С созданными группами самозащиты и объектными командами немедленно приступить к регулярным занятиям по обучению, команды снабдить по существующему таблице необходимой материальной частью. Для хранения материальной части создать соответствующие условия.

3. ПО СВЕТОМАСКИРОВКЕ

Составить план светомаскировки, в котором предусмотрено:

а) Изготовление и устройство светонепроницаемых штор или ставней на окнах, дверях и люках.

б) Предусмотреть частичное затемнение светочеток, где может быть организовано затемнение путем устройства светонепроницаемых штор или ставней на окнах, дверях и люках, заменением обычных лампочек нормального света синим светом.

На наружное освещение изготовить светонепроницаемые колпаки, круглые приспособ-

ления с защитным углом менее 27 град.

в) Предусмотреть создание сети дежурного освещения, оборудовав указатели синим светом различных служебных помещений и устройств на территории объектов. Перенести демаскирующие производственные процессы (например: электросварка, плавка и разлив металла и т. д.) на дневное время.

г) Для необходимых случаев полного затемнения объекта, дома и т. д. оборудовать общие рубильники и установив у них в определенное время дежурство.

а) Провести заблаговременно профилактику (в части очистки складских помещений, чердаков, лестничных клеток, коридоров, проездов и т. д. от ненужного хлама, огнеопасных и легко воспламеняющихся предметов).

б) Средства пожаротушения держать в полной исправности и боевой готовности.

а) Охрану порядка, наблюдение за точным выполнением всеми рабочими, служащими и гражданами города правил МПВО в период угрозы воздушного нападения, организовать в соответствии с положением, разработанным и утвержденным начальником МПВО Челябинской области.

б) Проверить исправность на всех предприятиях и учреждениях города сигнальных средств для дублирования сигналов ПВО.

5. ПО СОБЛЮДЕНИЮ ПОРЯДКА

а) Наиболее опасные в пожарном отношении места и участки обеспечить средствами пожаротушения: огнетушителями, кошмой, ящиками с песком, лестницами, боты и т. д., пополнить недостающее и привести в исправное состояние имеющееся.

г) У каждого объекта, там где нет специального пожар-

ного водопровода, иметь канистры с водой и комплект ведер.

д) Произвести тщательный осмотр исправности электрооборудования, печей, дымоходов, труб, электропроводки и немедленно устранить обнаруженные дефекты.

е) На предприятиях, учреждениях и в жилых домах организовать добровольные пожарные дружины.

в) Утвердить и довести до сведения каждого гражданина города следующие сигналы ПВО:

1. Сигналы воздушной тревоги ВТ подаются прерывистыми (с пятисекундными паузами) гудками с сиренов установок предприятий города с продолжительностью в 3 минуты.

С подачей сигнала ВТ все объекты учреждений, предприятий города обязаны немедленно включить в действие местные средства подачи сиг-

нала ВТ. Подача сигнала ВТ прекращается по истечению 3 минут времени.

2. Сигнал пожарной тревоги ПТ подается частыми ударами в колокол или частыми ударами в подвешенный кусок рельса, с целью чего на предприятиях и учреждениях и на улицах города иметь эти средства подачи сигнала ПТ.

(Место для установления сигналов ПТ и химической тревоги будут указаны дополнительно).

6. ПО МЕДИКОСАНИТАРНЫМ МЕРОПРИЯТИЯМ

а) Выделить и оборудовать специальные помещения под санитарные пункты в городе, укомплектовав их необходимым количеством медикаментов и

б) Во всех цехах, отделах, атаках установить аптечки с

перевозочными средствами, а также и составом работников.

необходимым набором медикаментов. Эти мероприятия провести под руководством горзавотдела.

7. ПО ПРОТИВОХИМИЧЕСКИМ МЕРОПРИЯТИЯМ

а) Организовать приобретение населением через горосовхоза противогазов индивидуального пользования, а также санитарных и противохимических пакетов.

б) Горосовхозам (пред. тов. Кожаров), должен теперь же со-

ставить общие сведения потребности на указанные предметы в пункте «а» (противогазы и пакеты), войдя с ходатайством перед осовхозахимком о снабжении ими населения города Карабаша. Организовать проверку исправности и ремонт имеющихся в организа-

циях и у населения противогазов через соответствующие мастерские.

в) Оборудовать на всех объектах, жилых домах — убежища, укрытия и защитные щели и составить план размещения в них граждан.

8. ПО АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

а) Просить горком ВКП(б) о выделении агитаторов для проведения агитационно-массовой работы среди граждан города на бывших избирательных участках.

б) Для ознакомления населения города с постановлением СНК СССР от 1 июля 1941 г. использовать красные уголки, клубы и кино, организовав там выставки по ПВХО, консультации и столы справок.

в) Обязать всех депутатов горсовета организовать беседы и доклады среди избирателей на тему: «Организация групп самозащиты по домам, учреждениям, по предприятиям го-

рода», подготовка граждан города к ПВХО в соответствии с постановлением СНК СССР».

Обязать РОКК (пред. тов. Трофимов) начать комплектование и обучение дружин и звеньев из женщин и учащихся в группах самозащиты.

Обязать всех руководителей предприятий и учреждений города представлять в горисполком еженедельные оперативные отчеты о выполнении настоящего решения.

Начальником службы маскировки утвердить тов. Прудникова.

Председатель Карабашского Горисполкома — А. БЫЧКОВ.
Секретарь Карабашского Горисполкома — З. КЛИМОВА
12 июля 1941 г.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что, несмотря на грозу, английские бомбардировщики в ночь на 13 июля атаковали различные объекты в Бремене и других пунктах северо-запад-

ной Германии. Множество фугасных и зажигательных бомб было сброшено на промышленные кварталы и верфи Бремена, где отмечены большие пожары. Два английских самолета не вернулись из этих операций.

Результаты бомбардировок Рейнской области

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает, что в результате английских бомбардировок полностью при-

остановлено всякое сообщение по железным и шоссевым дорогам в Рурской и Рейнской областях.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Лекция тов. Ванечки В. Ф.: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА» состоится СЕГОДНЯ в клубе «Красный Урал», в 8 часов вечера. Ранее проданные билеты на лекцию, действительны. Эта же лекция состоится 18 июля в клубе имени Свердлова, 19 июля в клубе имени Фрунзе. Г.К. ВКП(б). И. О. отв. редактор В. БОРТНИКОВ